

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Женщины в швейцарской политике - и невозможное возможно | Les femmes dans la politique suisse - quand l'impossible devient possible

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 29.08.2017.



Изабель Море – депутат Национального совета от кантона Во (cath.ch)  
За последние десятилетия положение женщин-политиков в Швейцарии не улучшилось, им по-прежнему трудно пробить себе дорогу на политический Олимп. Особенно четко это просматривается на уровне кантонов.

|  
Pendant les dernières décennies les femmes ne progressent plus dans la politique suisse: leurs chances de parvenir au sommet sont toujours inférieures à celles des hommes. Cette tendance est visible au niveau des cantons.  
Les femmes dans la politique suisse – quand l'impossible devient possible

Федеральный совет ждут серьезные изменения. В ближайшие годы из состава правительства выйдут по крайней мере четыре члена. Первым, в сентябре этого года, – нынешний министр иностранных дел [Дидье Буркхальтер](#). Кто придет ему на смену? От Романдии и Тичино Либерально-радикальная партия (PLR/FDP) выдвинула трех кандидатов: Изабель Море, Пьера Море и Игнацио Кассиса. Первый кандидат – депутат Национального совета родом из Лозанны, второй – молодой политик из Женевы, третий – представитель Тичино, не первый год заседающий в Федеральном дворце, руководитель парламентской фракции PLR/FDP. Каковы шансы [Изабель Море](#), единственной из романских кандидатов говорящей на швейцарском варианте немецкого языка, попасть в правительство? Это покажут парламентские выборы 20 сентября.

А пока в Конфедерации ведутся бурные обсуждения на тему того, кто придет на смену федеральному советнику Дидье Буркхальтеру, телерадиокомпания RTS проанализировала результаты кантональных выборов в Швейцарии за последние 15 лет и выяснила, что шансы женщин быть избранными в органы власти за это время не улучшились. Тяжелее всего приходится тем, кто хочет попасть в парламент и правительство кантона Вале. Этот край, с его вековыми католическими устоями, всегда придерживался традиционных взглядов на роль женщины в обществе – ей отводилось место хранительницы домашнего очага.

С начала двухтысячных годов число женщин в кантональных парламентах не увеличилось. В настоящее время их доля составляет 27,2%. Прорыв, который удалось совершить швейцаркам с 1980 по 1990 год, остался в прошлом. В то же время, на уровне кантонов можно заметить существенные различия.

Доля женщин в Большом Совете Женевы немного уменьшилась: с 31% в 2005 году до 26% в 2013-м. Больше всего дам в парламентах Базеля-сельского (37,8%) и Аргау (36,4%), меньше всего – в кантоне Швиц (14%).

Одна из причин, по которой женщинам трудно пробиться в парламент, заключается в том, что не все из них попадают в списки кандидатов. Доля швейцарок в таких списках составляет приблизительно 32%. Кроме того, избиратели уделяют кандидатам-женщинам гораздо меньше внимания, чем мужчинам.



Швейцарские парламентарии в национальных костюмах

За последние 15 лет избранные женщины только один раз оказались в большинстве: в апреле этого года в Невшателе. Во всех остальных случаях избиратели отдавали свои голоса, в основном, за мужчин. Больше всего эта тенденция очевидна в Вале, где в марте 2017 года были избраны менее 30% кандидаток, но больше половины кандидатов.

Интересно, что избиратели национально-консервативной Народной партии Швейцарии (UDC) предпочитают мужчин. Больше всех удалось «пробиться» женщинам из Партии зеленых и Социалистической партии – на последних кантональных выборах места получили около 45% кандидаток. Также пользовались более благосклонным отношением избирателей кандидатки от Партии зеленых либералов (PVL).

Интересно, что чем консервативнее линия партии, тем больше мест получают выдвигаемые ею мужчины.

Доля избранных кандидаток UDC составляет всего 13,8%. Президент отделения UDC в кантоне Вале Жером Демель не удивлен тем, что голосующие не очень симпатизируют женщинам. По его словам, трудно найти идеальную кандидатку для внесения в предвыборные списки; кроме того и дамам нелегко выступать за правую партию, поскольку она ведет наступательную политику.

Со своей стороны, президент отделения PVL в кантоне Во Франсуа Пуанте объяснил успех женщин его партии программой зеленых либералов, включающей вопросы, связанные с охраной окружающей среды. Одна из ярких представительниц PVL – [Изабель Шевалле](#), которая в последние годы активно поддерживала идею продажи насекомых в Швейцарии.

Тем временем в органах исполнительной власти швейцарки представлены еще меньше, чем в парламентах. По результатам последних выборов доля женщин в кантональных правительствах достигла 24%. Стоит добавить, что в Люцерне, Аппенцелле-Ауссерродене и Тичино вообще нет ни одной государственной советницы, а в правительствах Тургау и Во они в большинстве.

[швейцарская политика](#)

[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пьер Моде: тернистый путь к обители «Семи мудрецов»?](#)

[У кого больше шансов попасть в Федеральный совет?](#)

[Сколько «стоит» бывшее министерское кресло?](#)

[Конец женской власти в Федеральном дворце?](#)

[Как изменились депутаты швейцарского парламента за последние 110 лет?](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/zhenshchiny-v-shveycarskoy-politike-i-nevozmozhnoe-vozmozhno>